

DIARIO TUROLENSE

PERIÓDICO INDEPENDIENTE DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA PROVINCIA
SE PUBLICA POR LA NOCHE

Año I.

Teruel.—Miércoles 11 de Marzo de 1914.

Número 26.

"DIARIO TUROLENSE,"
periódico independiente

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Pesetas

En Teruel, al mes. 1'00

Fuera trimestre 3'50

PUBLICIDAD.—Anuncios, esquelas y comunicados á precios convencionales.

Pago adelantado.

EL NITRATO DE CAL ó de Noruega

es el abono azulado de más rápida asimilación, economía y eficacia.

Para informes a OTTO MEDEM. Valencia, Barcelona, Bilbao, Sevilla, Málaga, Alicante.

NO LO CREAMOS

Entre las declaraciones que el conde hizo ayer a un redactor de *La Epoca* hay cosas tan peregrinas como la de pretender que el Sr. Villanueva se deje cegar por el espejuelo de sus ofertas.

Entre otras cosas decía el conde: "Aún no tengo datos completos de todos los distritos en que luchan mis amigos. Calculo que pasarán de 75 los vencedores, a pesar de las coacciones que contra algunos de ellos se han puesto en práctica. Como se advierte, me quedé corto en las profecías que hice en el Diario Universal. El triunfo de nuestros ideales, aun luchando con esas coacciones, ha sido grande. No ha sido menor el de nuestra organización."

El mayor número de votos, obtenido por el conde de Santa Engracia en Madrid, se debe no sólo a sus simpatías personales, sino a que habiendo sido ya diputado ha podido prestar servicios a sus electores. Lo mismo ha pasado con Castrovido.

Los liberales tendremos una importante minoría en el Congreso; pero eso importa menos que los medios puestos en práctica por el Gobierno para derrotar a algunos exministros de mi partido. En Logroño, en Oviedo, en Madrid (distrito de Getafe) y en otras partes se han usado para vencerlos procedimientos que parecían desterrados ya para siempre de la política. No puede serme indiferente lo que se ha hecho con los Sres. Villanueva, Cebrián, Suárez Inclán y otros.

FÁBRICA DE CAL HIDRÁULICA SUPERIOR

A 1'25 PESETAS EL SACO DE 40 KILOS

DEVOLVIENDO LOS ENVASES

VICENTE RODRIGUEZ

DEMOCRACIA 36 y OVALO 4.—TERUEL

En vista de ello acabo de escribir al Sr. Dato protestando de lo ocurrido y anunciándole que a la suya ajustaré mi actitud.

Romanones es de una candidez sin límite. Antes, mucho antes del domingo, sabía él y sabíamos nosotros, y todos, que en algunos distritos tendría lucha. Esto lo anunciamos desde estas columnas, pero añadiendo que eran unos supuestos atropellos que el conde brindaba a la galería.

A excepción de diez o quince distritos—y eso calculando con gran benevolencia—donde el cuerpo electoral se ha impuesto y ha votado libremente, en el resto de los que se le adjudicaron a D. Alvaro todo cuanto se ha hecho SE HIZO CON SU ANUENCIA. Es más: creemos que por su iniciativa.

El conde, que tiene al Sr. Villanueva un terror pánico, ha pretendido molestarle, sin perjuicio de que ahora, cuando el ex-presidente del Congreso se yergue amenazador, todo se vuelven zalemas y desagravios.

¿Habrá alguien que crea en esa oferta del conde de no ayudar, sino de combatir al Sr. Dato?

Eso es increíble por todos conceptos. Además, sería una ingratitud.

¡No sea el conde ingrato!...

LOS FINANCIEROS

Los hacendistas, y entre los hacendistas los ministros de Hacienda de todos los países civilizados, son los hombres de espíritu más sutil que viven en este mundo. Nadie tan ingenioso como ellos para saber dónde se halla el dinero y para hacerlo pasar de donde está a las cajas del Estado. Cada día nos asombran con un nuevo impuesto en que nadie pensaba, pero que no ha podido escapar a su fina percepción.

Sin embargo—y con este motivo ad-

es gravar al trabajo, pues es el trabajo el que retira los capitales de la sociedad. Pedir al que dá todo, es ridículo.

Y yo confieso que desde su punto de vista financiero, esta argumentación no tiene vuelta de hoja.

MAX.

DESDE LARACHE

Celebróse ayer solemne jura de banderas de todos los reclutas territorio, con asistencia de bajas de Larache, Alcázar y Arcila, cónsules extranjeros, elemento oficial y numeroso público. Arangué a reclutas, que se mostraron excelentes en instrucción. Terminada la ceremonia impuso cruces del Mérito militar, concedidas a los bajas, verificándose después el desfile de la fuerza veterana con gran lucimiento.

A las cuatro de la tarde embarcaron los licenciados de la primera expedición, después de haberseles impuesto las cruces concedidas en la última propuesta, despidiéndoles en el muelle conmigo todos los jefes y oficiales franceses de servicio y numeroso público. A las cinco asistí al rancho extraordinario dado en Nador a todas las fuerzas que tomaron parte en la jura, que, con este motivo, demostraron nuevamente su entusiasmo.

Al comunicarlo a V. E. hago constar el excelente espíritu de todos los jefes, oficiales y tropa de este territorio y el entusiasmo con que la población ha contribuido al lucimiento de la patriótica fiesta de hoy, a la que se han adherido, sin distinciones, españoles, moros y hebreos, unidos con el doble fin de refundir en uno solo de los intereses españoles e indígenas. A las seis celebróse un té, al que concurrieron las personalidades más importantes que fraternizaron en agradable fiesta con el elemento militar.

Llegó sin novedad a Cuesta Colorada convoy. Anoche fué tiroteada posición Seguedla y esta mañana fué atacada repentinamente fuerza que hacia descubierta en Kudia Abid por numerosos grupos moros, que fueron rechazados con violenta energía, cogiéndoles cuatro muertos y viéndoles retirar varias bajas. Por nuestra parte tenemos que lamentar la muerte del sargento de Las Navas, Juan Cebrián, jefe de la descubierta, y soldado Antonio González, resultando herido Antonio Higueras y Marcelino López, todos de Las Navas.

Jefe posición me recomienda heróico comportamiento soldados Miguel López, Vicente Nagal y Marcelino López, citado éste antes como herido. Pido detalles del comportamiento para elevarlo a V. E.

El monumento a Numancia

HIMNO

En torno de esa alta pirámide de piedra persúñase el que duda, aliente el que se arredra, descubrase el viajero, deténgase la Gloria, admire el Universo, postérñese la Historia y estalle el grito mágico de *Patria y Libertad*.

— Donde hubo un pueblo indómito obnubilado independiente y bravo, a otras veinte años de guerra, no halló Roma un exclave, ni piedra sobre piedra, ni rastro de la vida; pues, antes que humillada Numancia fué vencida: sus defensores mártires: cenizas la ciudad.

Aquí estuvo Numancia: su gloria solo queda adonde de su incendio perdióse la humareda; donde apunta inmóvil la aguja funeraria y flotan entre incienso, la mística plegaria, la fama de los héroes extiende el águila y el sol.

Excelsitud la piedra del sacro Monumento, señala a nuestros ojos y exige al pensamiento: Postrados de rodillas besemos esta tierra que a nadie dió trofeos ni esclavos de la guerra y arriba las miradas y el ánimo español! Aquí fué de los bravos

la patria reducida, el nido de las aguas, de fieras la guarida, El yermic en que el celtíbero, después de la batalla, de huesos de enemigos detrás de la muralla con armas labró el surco, con sangre amasó el pan.

En estas soledades del campo del suplicio la voz de la tormenta murmura el sacro oficio: el ara es esta sierra;

la bóveda es el cielo: las nubes se deshacen en lagrimas de duelo y el himno de los fuertes entona el huracán.

Aquí por no ir esclava, pidió la tribu entera sus besos a la muerte, sus llamas a la hoguera.

Este es, de independencia, solar y cuna y templo. Del pueblo numantino, recuerle el alto ejemplo la patria desvalida

que aspira a redención. Deténgase aquí el vuelo de todos los amores; aquí todos los himnos, aquí todas las flores...

aquí la España unida con un abrazo fuerte, al escuchar el grito de ¡Independencia o muerte!, vibra como un latido de un solo corazón.

Leopoldo Cano.

32 ACTAS

No se puede creer en las estadísticas. El conde de Romanones, que en el *Diario Universal* adjudicó a los demócratas 24 actas y aun pronosticaba que quedarían reducidas a 19, ha sufrido una lamentable equivocación.

Los datos del conde eran los del Gobierno, puesto que él decía que actuaba desde dentro y no desde fuera de la organización electoral; pero los electores se han propuesto dejar en ridículo a los dos profetas.

De los datos oficiales resultan triunfantes los siguientes candidatos liberales demócratas:

Navalcánero, marqués de Alhucemas. Ponferrada, marqués de Alhucemas. La Vecilla, conde de Sagasta. Riaño, conde de Sagasta. Prigo, Alcalá Zamora. La Carolina, Alcalá Zamora. Baeza, Burriel. Córdoba, Barroso. Almería, Silvela. Denia, Vega Seoane. Dolores, Ruiz Valarino (V.). Badajoz, Lopo. Navalmoral, Rosado. Lucena, Rosales. Sarriena, Alvarado. Martos, Anguita. Astorga, Gullón (M.). La Bañeza, Pérez Crespo. Villafranca, Belaunde. Arnedo, Rodríguez. La Coruña, Ozores (J. M.). Coín, Ortega Gasset. Santiago, Montero Villegas (E.). Ortigueira, Gullón (A.). Fonsagrada, Portela. Mondoñedo, Montero Villegas (A.). Luarca, marqués de Teverga. Calda de Reyes, Sagasta (B.). La Estrada, Biestra. Lalín, Alvarez Mendoza. Albarracín, barón de Velasco. Torrijos, Taramona.

Total, 32 ACTAS, aparte otras ya conseguidas por los demócratas y que el Gobierno trata de arrebatarles por cualquier medio.

Son las siguientes:

E. Ferrol, donde ha triunfado por abrumadora mayoría D. Joaquín Moreno.

Sus contrarios apelaron al socorrido procedimiento de romper una urna en el colegio del Pedroso, dando pretexto a que el Gobierno extreme sus violencias cuando se repita la elección.

Orihuela.—Aún no se conoce lo ocurrido en este distrito.

Lo único que ha podido decir el señor Prado Palacio es que el gobernador de Alicante envió a un íntimo suyo con el encargo de comunicarle el desarrollo de la lucha.

Es decir: que dos días después de celebrada la elección no sabe nada de ella NI EL PROPIO GOBERNADOR DE LA

PROVINCIA. Es odia idea de lo que se habrá intentado después de los escandalosos atropellos que provocaron gravísimos sucesos.

Cabuérniga.—Ayer se recibieron telegramas, que comunicaban el triunfo de D. Pablo Garnica por aquél distrito y por una gran mayoría de votos.

Conocida la seriedad del Sr. Garnica y teniendo en cuenta el tiempo transcurrido, más que sobrado para conocer el escrutinio, todos consideran seguro su triunfo.

Según los datos de Gobernación resulta vencido.

Como esto no es otra cosa que una muestra de la vergonzosa política electoral de este Gobierno, que apela a todos los medios para hacer y deshacer diputados, tenemos la convicción de que el Sr. Garnica ah sido víctima de un despojo.

El Canfranc y el Caminreal

El señor Marraco ha recibido del Ministro de Fomento el siguiente telegrama:

«Tengo muy presentes los deseos expresados en su telegrama de ayer respecto al proyecto de ferrocarril de Caminreal, terminación del Canfranc con vía francesa y estación internacional en esta capital, dedicando a todo la más preferente atención».

El Presidente de la Federación Patronal, don Manuel Escoriaza, también ha recibido del Ministro de Fomento el telegrama siguiente:

«Tendré presente la petición formulada en la manifestación realizada en esa capital a que rofiere su telegrama, complaciéndome en significarle que dedico preferente atención proyecto ferrocarril lo mismo que obras del Canfranc».

LOS NUEVOS DIPUTADOS**La representación de las minorías en el Congreso****Los diputados liberales**

Según el recuento hecho hasta ahora de los candidatos adictos al conde de Romanones que han triunfado en las elecciones últimas, se sentarán en el Congreso los siguientes diputados liberales:

Señores Alba, Alonso Bayón, Arias de Miranda (D. Santos), Argente, Armiñau, Arteche, Aura, Boronat, Barber, Bravo, Benítez de Lugo (D. Félix), Beruete, Bethancourt, Brocas, Bustelo, Cantos Correcher, Cid (D. Fabriano), Chapaprieta, D'Angelo, Dasca, De Federico, Fatás, Francos Rodríguez, Cobián, Roffignac, Cobián y Fernández de Córdoba, marqués de Cortina, Cusí, Esteban, Galarza, García Lomas, García Sánchez, Gasset, Gimeno (don V.), Gómez Aramburu, Juárez, La Chica, López Monís, Martínez Moya, Márquez, Matheu, Moreno, Morote, Muñoz, Navarro Reverte (D. Juan), Navarro Reverte (D. Vicente), Nicolau, Orueta, Padros, Pacheco, Payá, Pelayo, Pérez,

Oliva, Quiroga, Ríu, Requejo, Rivas, (D. Natalio), Rodríguez de la Borbolla y Serrano, Rodríguez de la Borbolla, marqués de Rocaverde, conde de Romanones (Molina de Aragón), Romeu (D. Serafín), Roselló, Romeo (D. Leopoldo), Ruiz de Grijalba, Suárez Inclán, Súñez de Carlos, Sala, conde de Santa Engracia, Torres Belcña (D. José Luis), Torres Guerrero, Valero Hernández, Velasco, Vicentí, Zorita, Soto Reguera.—Total, 75 diputados.

Los diputados reformistas

Han sido elegidos los siguientes diputados reformistas: D. Benito Pérez Galdós, D. Germán de Azcárate, D. Melquiades Alvarez, D. José Zulueta, D. Laureano Miró, D. Juan Caballé, D. Juan Llari, D. Juan Manuel Pedregal, D. Indalecio Corujedo y D. Juan Uña.

No hay datos definitivos de los distritos de Tarazona y Vera, por donde luchaban los Srs. Lamana y Barcia, respectivamente.

Los diputados republicanos

Las últimas noticias oficiales asignan el triunfo de los siguientes diputados republicanos:

De la conjunción republicano-socialista: Sres. D. Roberto Castroviado, don Adolfo Alvarez Buylla, D. Horacio Echevarrieta, D. Eduardo Fernández del Pozo, D. Joaquín Salvatella, don Pablo Iglesias, D. Hilario Aynso, don Pedro Gómez Chaix, D. Félix Azzati, D. Rodrigo Soriano, D. Eduardo Barriobero, D. Luis Talavera, D. Marcelino Domingo, D. Julián Nougués, don Felipe Rodés y D. Juan Carner.

Radicales: D. Alejandro Leroux don Francisco Giner de los Ríos y D. Emilio Santa Cruz.

Independiente, D. Salvador Albert.

El total de los elegidos es 21, faltando datos de algunos distritos de Cataluña, que pudieran aumentar el número de uno o dos diputados.

De los elegidos son diputados por primera vez los Sres. Alvarez Buylla, Fernández del Pozo, Ayuso, Gómez Chaix, Barriobero, Talavera y Domingo.

DESDE ZARAGOZA**De elecciones**

Se van conociendo nuevos detalles que prueban el encono de la lucha en varios distritos.

En Caspe, los partidarios de Ossorio promovieron una manifestación tumultuosa, dirigiéndose los grupos al Ayuntamiento a los gritos de *Viva el Gobierno!* *Viva Ossorio!*

Sonó un disparo de arma de fuego, y la Guardia civil se vió precisada a hacer descargas al aire, disolviéndose los grupos.

En Tarazona se apeló a la estrategia de dirigir cartas a los alcaldes de los pueblos con la firma falsa de un primo del candidato Sr. Lamana. Decían así:

«Señor alcalde: Tarazona está de luto. Don Cándido Lamana ha sido vilmente asesinado en la salida del Círculo. Comunique la noticia a los correligionarios. Inútil es el apoyo que pensaban prestarte para la elección.»

Los alcaldes enviaron propios a Tarazona, los cuales comprobaron la falsedad de la noticia.

El benemérito confía en dar con los autores de la macabra estratagema. A pesar de todo el Sr. Lamana ha triunfado por Tarazona.

Bulstín meteorológico

DIA 11 DE MARZO

Observaciones tomadas en el Instituto provincial
Barómetro a cero grados y al
nivel del mar. 761'6
Temperatura máxima al sol. 15'7
Idem idem a la sombra. 13'2
Idem mínima a la sombra. 9'6
Kilómetros recorridos por el
viento en 24 horas. 229'9
Dirección del viento. N
Lluvia en milímetros. 1'0

PROVINCIAS

SAN SEBASTIAN

**Una joven muerta.--Arrastrado
por un tranvía.**

Anoche ha ocurrido un sangriento suceso en la calle del Principio, de esta ciudad.

Un joven residente en Tolosa, llamado Santiago Ríos, jornalero, de veintinueve años, sostenía relaciones con la joven sirviente Juana Aguirre, de veintiún años, ambos de Jalazarria (Rioja).

Esta dió por terminadas las relaciones, y entonces él sacó el revólver, disparando dos tiros sobre ella, que cayó al suelo desmayada.

El agresor, creyéndola muerta, disparó dos tiros en la cabeza, muriendo momentos después en la Casa de Socorro.

Al intentar subir a un tranvía en marcha el joven de veinticinco años Francisco Goya, empleado en una Caja de banca, chocó contra un poste, resultando con la fractura de cuatro costillas.

En la calle de Miramar, el tranvía de Rentería arrastró varios metros al joven Julio Serrano, de diecinueve años.

SUGERENCIAS

Accidente del trabajo

En Sierra Morena tuvo la desgracia de caerse ayer tarde desde lo alto de la trinchera núm. 5 de las minas, el obrero de las mismas Marcelino del Molino, de 22 años de edad, soltero, natural y vecino de Embid (Guadalajara) el cual con las precauciones y cuidados debidos fué trasladado al Hospital de la Compañía Minera, falleciendo a los pocos momentos por conmoción cerebral.

**Perros que se divierten
y vecinos que se asustan**

Esta mañana en el trozo de la carretera de Zaragoza, por donde cruza la vía del ferrocarril, se ha lanzado sobre un pacífico transeunte un perro que no cesaba de ladrar, pudiendo desembarrazarse de él el ciudadano gracias a la serenidad que ha mostrado.

Aunque los síntomas no eran de ra-

bia, el incidente pudo tener peores consecuencias.

Y a propósito de los perros:

Todas las mañanas a la salida del Colegio de las Hermanas Terciarías, unas jóvenes de buen humor se dedican a esperar a las alumnas con un perro juguetón que las hace correr desparadas la mayor parte de los días, pues no cesan de acosoar al animal para que las persiga.

No podría la guardia municipal evitar ese entretenimiento? Porque algunas alumnas son pequeñas y no hay derecho a que huyendo de miedo, se expongan cualquier día a un porrazo.

Accediendo a las indicaciones de algunos padres, transmitimos la queja al señor Alcalde.

INFORMACION

Para esta tarde a las siete está citada a sesión ordinaria nuestra corporación municipal, figurando en la orden del día:

1º Documentos de Contaduría.

2º Altas y bajas en los padrones de los impuestos municipales.

3º Alta de recepción del material de la limpieza pública.

4º Informe proponiendo la subasta de un puesto en la Plaza del Mercado.

5º Un oficio de la Sección de Instrucción Pública sobre la creación de dos secciones más en la Graduada.

6º Informe de la Comisión de Fomento proponiendo se autorice a don Antonio Mateo para reparaciones en la casa número 4 de la calle de la Chancillería.

7º Extracto de los acuerdos tomados durante el pasado mes de febrero.

8º Instancia de los huérfanos de Benito Soriano pidiendo que se les traspase la pensión que tenía la viuda.

9º Idem de D. Francisco Garzón solicitando la apertura de una puerta en la casa número 4 de la calle de Valenzuela.

10. Idem de D. Joaquín Asensio solicitando licencia para hacer reparaciones en la tapia de un huerto que posee en las Cuevas.

A noche a las ocho se reunió la comisión provincial, tomando los acuerdos siguientes:

Confirmar el ingreso en el Hospital provincial de varios enfermos y quedar enterada de las altas habidas en este establecimiento, así como también del fallecimiento en el mismo de Francisco Gea, de Linares.

El ingreso en el Manicomio provincial en concepto de observación como presunto demente de Juan Villanueva Villanueva, de 31 años de edad, soltero vecino de Barrachina.

Aprobar el traspaso de la acogida de lactancia Ana María Blasco a su nueva nodriz Gregoria Anadón Romero, de Mezquita de Loscos.

Aprobar la cuenta del material suplido por el Jefe de la prisión de esta provincia durante febrero próximo pasado y que su importe de 119'70 pesetas se libre con cargo al capítulo 7º del presupuesto provincial vigente.

Aprobar la cuenta rendida por el

sub-jefe de esta prisión provincial referente a los socorros facilitados a los presos durante el mes de febrero último y que su importe de 1.111'15 pesetas libre también con cargo al capítulo 7º del presupuesto provincial.

Copiamos de «El Mercantil Valenciano».

«El presidente de la Diputación provincial Sr. Izquierdo celebró ayer tarde una conferencia común representación de la Diputación de Teruel, formada por el vicepresidente de la propia Comisión provincial, dos señores diputados y el secretario de la Corporación.

Trataron sobre las bajas de la Mancomunidad, conviniéndose en que, una vez terminado el periodo electoral, debe abordarse de frente un asunto de tan gran importancia.

Ayer tarde tomó posesión en su nuevo destino el ilustrado oficial del Cuerpo de Telégrafos D. Enrique Menéndez Alcolea, recientemente trasladado a esta, el cual prestará poco tiempo sus servicios en esta sección por haber ganado, después de rápidas oposiciones, una plaza en el Cuerpo pericial de Contabilidad.

Nuestro querido y particular amigo, el Delegado de la Cruz Roja D. Julio Fortea ha sido objeto de una nueva y merecida distinción por parte de la

Real Academia de Roma, pues ésta le ha otorgado, como recompensa a un trabajo suyo el Diploma de las Salinas de Oro, tan apreciado en el campo literario.

Mañana será obsequiado el general Lyantey por el Rey con un banquete que se celebrará en el Palacio.

Consejo aplazado

El Consejo de Ministros que tenía

que celebrarse hoy ha sido aplazado

por la visita del general Lyantey hasta

mañana al no coincidir con la

visita del general Lyantey.

Razón de la visita

La visita del general Lyantey obedece a la necesidad de conferenciar con

el Gobierno español sobre la acción co-

mún franco-española en Marruecos.

Los derrotados

De la lista dada de los candidatos románistas triunfantes hay que suprimir los nombres de Saiz de Carlos, Weyler y Bethancourt que han sido derrotados.

Lotería Nacional

En el sorteo de la Lotería Nacional verificado hoy han correspondido los primeros premios a los números siguientes:

Primer premio: 5.154, Mora.

Segundo premio: 15.327, Madrid.

Tercer premio: 13.760, Barcelona.

Villanueva se enfada

Villanueva censura con dureza los procedimientos electorales puestos en práctica por el Gobierno para sacar triunfante la candidatura conservadora en Logroño, diciendo son dignos de las personas que asaltaron el poder, faltando a todas las leyes morales.

MULLOR

**Ricardo Sánchez
Herrero**

Corredor de Comercio Colegiado

Compra y venta de valores

del Estado y Mercantiles

Intervención en operaciones del Banco

España y otros establecimientos

de crédito.

Carrasco, núm. 27, 2º TERUEL.

Imprenta del DIARIO TUROLENSE
Santa Cristina, 13.

Real Academia de Roma, pues ésta le ha otorgado, como recompensa a un trabajo suyo el Diploma de las Salinas de Oro, tan apreciado en el campo literario.

Con tan plausible motivo felicitamos efusivamente al amigo Sr. Fortea.

O acidez del estómago, úlcera del mismo vómitos, ácidos, arcadas de bocan, neumosis del estómago, neutrostenia gástrica. Tomase en todo los casos único medicamento que cura, que es el Elixir Estomacal de Ruiz de Carlos.

Cuando empiezan los diviesos, se curan siempre, con una fuerte fricción de Ayna Colonia Orléans.

SERVICIO TELEGRÁFICO

Ayer tarde tomó posesión en su nuevo destino el ilustrado oficial del Cuerpo de Telégrafos D. Enrique Menéndez Alcolea, recientemente trasladado a esta,

el cual prestará poco tiempo sus servicios en esta sección por haber ganado, después de rápidas oposiciones, una plaza en el Cuerpo pericial de Contabilidad.

Nuestro querido y particular amigo, el Delegado de la Cruz Roja D. Julio Fortea ha sido objeto de una nueva y merecida distinción por parte de la

Real Academia de Roma, pues ésta le ha otorgado, como recompensa a un trabajo suyo el Diploma de las Salinas de Oro, tan apreciado en el campo literario.

Mañana será obsequiado el general Lyantey por el Rey con un banquete que se celebrará en el Palacio.

Consejo aplazado

El Consejo de Ministros que tenía

que celebrarse hoy ha sido aplazado

por la visita del general Lyantey hasta

mañana al no coincidir con la

visita del general Lyantey.

Razón de la visita

La visita del general Lyantey obedece a la necesidad de conferenciar con el Gobierno español sobre la acción co-

mún franco-española en Marruecos.

Los derrotados

De la lista dada de los candidatos románistas triunfantes hay que suprimir los nombres de Saiz de Carlos, Weyler y Bethancourt que han sido derrotados.

Lotería Nacional

En el sorteo de la Lotería Nacional verificado hoy han correspondido los primeros premios a los números siguientes:

Primer premio: 5.154, Mora.

Segundo premio: 15.327, Madrid.

Tercer premio: 13.760, Barcelona.

Villanueva se enfada

Villanueva censura con dureza los procedimientos electorales puestos en práctica por el Gobierno para sacar triunfante la candidatura conservadora en Logroño, diciendo son dignos de las personas que asaltaron el poder, faltando a todas las leyes morales.

MULLOR

**Ricardo Sánchez
Herrero**

Corredor de Comercio Colegiado

Compra y venta de valores

del Estado y Mercantiles

Intervención en operaciones del Banco

España y otros establecimientos

de crédito.

Carrasco, núm. 27, 2º TERUEL.

**Aguas Clorurado-Sódico Sulfuroses
PARACUELLOS DE GILOCA**
PROVINCIA DE ZARAGOZA.—ESTACIÓN DE PARACUELLOS
ESTABLECIMIENTO DE LOS BAÑOS NUEVOS
DE
FELIPE GARCIA SERRANO

Per su composición química, y por los efectos que en el organismo producen, en las aguas homógenas, alterantes y laxantes.

Representan una medicación tónico estimulante, alterante y expoliativa o depurativa.

Se aplican así en el escrofulismo en todas sus manifestaciones.

En la piel—líquen de los fulgurados escrofulosos: escrofulidos malignos lupus.

En las mucosas y páginas corneales, otitis diversas, faringitis, amidgalitis e

eritrofustulosas, etc., rinitis, oceas, depitis induradas y supuradas, etc., etc.

Huesos y articulaciones.—Perostitis, caries y tumores blancos.

Son especialmente útiles estas aguas en toda dermatosis, cualquiera que sea su naturaleza; siempre que su carácter patológico sea la torpeza, la cronicidad, la atanía, y particularmente en las afecciones de los folículos sebáceos y sudíparos.

INDICACIONES GENERALES.—Clorosis, artritis (forma tórpida) herpetismo.

Aparato digestivo.—Dolors gl por hipocloridria e insuficiencia mojiz, infartos hepáticos, catarro despedida blanca y del intestino, pléthora venosa abdominal, estreñimiento, etc.

Aparato respiratorio.—Eficacísimas en las laringitis crónicas, en las bronquitis muy exudativas broncorreas y enfantiles pulmonares, primer período de la tuberculosis tórpida.

(Se hace el tratamiento atmático en la inhalatoria.)

Aparato genito-urinario.—Catarros vexicálomarrónicos de los linfáticos y espinales, leucorreas por bigotes endovaginales y andemritis, excreciones húmedas de tenca, infarto uterino.

Si en estas lesiones domina el elemento dulce, el neurosismo, no convienen estas aguas sino alternas.

Sífilis.—Muy eficaces en las sífilis depustulosas, utácea, pavulo-versicalosas y ulcerosas y siempre y siempre volviendo al tratamiento específico.

En los individuos debilitados por esta infección o en aquellos en que las reacciones médicas están apagadas por existir la enfermedad en otros órganos, las son excelentes sus resultados por su acción tónico estimulante.

Finalmente: en algunas afecciones quirúrgicas y como estos fistulosos; abscesos crónicos, hemorroides y tendencia a la cicatrización.

Estas aguas se hallan de venta en las principales farmacias de Teruel

DISPONIBLE

Disponible

J. ARSENIO SABINO

Librería de 1.^a y 2.^a enseñanza y objetos de escritorio.

En este establecimiento se admiten encargos de adquisición de toda clase de obras tanto extranjeras como nacionales; basta que se indique el autor y punto de venta.

DEMOCRACIA, 5.

CORSETERÍA

DE

SEBASTIAN NAVARRO

Inmenso surtido en elegantes corsés rectos, con arreglo a las últimas novedades de la temporada.

Fajas-corsé para señoras delicadas de vientre, tirantes, sostenedores y demás artículos relacionados con el ramo de corsetería.

Los corsés que fabrica esta casa, son los más prácticos por su estructura conservando la silueta exigida por la Estética.

ESPECIALIDAD EN LAS MEDIDAS

MERCADO, 3.—TERUEL.

Aviso importante

El acreditado y antiguo Agente de transportes y ordinario de Valencia

HILARIO MARQUES

pone en conocimiento del público que con objeto de evitar los abusos que las compañías de ferro-carriles cometan con la pérdida y sustracción de toda clase de mercancías, ha establecido un seguro por un precio tan modesto que grava muy poco el precio del transporte, teniendo por este medio la seguridad de que la mercancía llega a su destino.

Al mismo tiempo hace saber que se ha puesto en combinación con un gran Centro de Mensajería para mandar encargos a todos los puntos de España y algunos del Extranjero.

Para más detalles, AGENCIA DE TRANSPORTES.

26, MERCADO 26.

